



पब्लिक लहर

आम आदमी की आवाज

कोरोना वायरस से निपटने के लिए उत्तर प्रदेश राज्य सरकार के कंट्रोल रूम नंबर 0522/2230006 2230009 2616482 26110066 टोल फ्री यूपी सरकार . 18001805145 हेल्पलाइन भारत सरकार. 91-11-23978064

वर्ष : 07 अंक : 134

पृष्ठ-4

Email: publickilehar@gmail.com

लखनऊ, मंगलवार, 03 नवम्बर 2020

मूल्य 1 : रुपये

सार संक्षेप

प्रदेश में कोरोना वायरस संक्रमण के 1788 नये मामले आए

लखनऊ, संवाददाता। उत्तर प्रदेश में कोरोना वायरस संक्रमण से पिछले 24 घंटे के भीतर 25 लोगों की मौत हो गई, जिससे इस संक्रमण से मरने वालों की संख्या बढ़कर 7,076 हो गयी है। उत्तर प्रदेश में संक्रमण की दर पिछले 45 दिनों से लगातार घट रही है। सरकारी प्रवक्ता ने सोमवार को बताया कि राज्य में पिछले 24 घंटे में संक्रमण के 1788 मामले सामने आए जबकि कुल संक्रमितों की संख्या 4,85,609 हो गई है। प्रवक्ता के मुताबिक पिछले 24 घंटे में 2040 मरीजों को उपचार के बाद घर भेज दिया गया और अब तक कुल 4,55,498 संक्रमितों को उपचार के बाद छुट्टी मिल चुकी है। इस समय राज्य में उपचार करा रहे संक्रमितों की संख्या 23,035 है। प्रवक्ता ने बताया कि राज्य में 24 घंटे में हुई 25 मौतों में सर्वाधिक तीन-तीन मौतें लखनऊ और मेरठ में हुई हैं जबकि दो मौतें प्रयागराज और वाराणसी में हुई हैं। स्वास्थ्य बुलेटिन के अनुसार लखनऊ में संक्रमण के 220, गौतम बुद्ध नगर में 158, मेरठ में 146 और गाजियाबाद में 142 नए मामले सामने आए हैं।

सपा-बसपा-भाजपा के सभी उम्मीदवार जीते

लखनऊ, संवाददाता। उत्तर प्रदेश के 10 सीटों पर राज्यसभा चुनाव संपन्न हो गए हैं। सभी 10 प्रत्याशी निर्विरोध चुन लिए गए हैं। इस चुनाव में बीजेपी ने 8, बीएसपी ने 1, सपा ने 1 उम्मीदवार खड़ा किए थे। इन तीनों दलों के सभी प्रत्यासियों को निर्विरोध जीत मिली है।

ठोको नीति वाले सरकार चला रहे हैं : अखिलेश यादव

लखनऊ, संवाददाता। सपा के अध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने सोमवार को कहा कि भारतीय जनता पार्टी और बहुजन समाज पार्टी की एक ही चाहत समाजवादी पार्टी को हराना है। उन्होंने योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व वाली राज्य सरकार और बसपा पर जमकर प्रहार किया। उन्नाव की पूर्व सांसद अनु टंडन को सोमवार को सपा में शामिल कराने के बाद अखिलेश यादव ने पत्रकारों से बातचीत में कहा कि "सांप्रदायिक" भाजपा को रोकने के लिए 2019 में बसपा के साथ गठबंधन करना जरूरी था। अखिलेश ने कहा, "मेरा मानना है कि डॉक्टर राम मनोहर लोहिया और डॉक्टर भीम राव आंबेडकर की विचारधारा एक रथ के दो पहिए की तरह है, इसीलिए बसपा के साथ गठबंधन किया था।" राज्य की सात विधानसभा सीटों पर होने वाले उपचुनाव को लिटमस टेस्ट बताते हुए अखिलेश ने कहा कि जनता भाजपा को सबक सिखाने के लिए समय का इंतजार कर रही है। अखिलेश ने मुख्यमंत्री पर निशाना साधते हुए कहा कि प्रदेश में ऐसी सरकार नहीं होनी चाहिए। जिसकी भाषा और शब्दों का चयन ठीक न हो। उन्होंने कहा, "सरकार चलाने वालों की भाषा ठोको है और सच यह है कि ठोको नीति वाले सरकार चला रहे हैं।"

स्टार प्रचारकों की लिस्ट से हटाने के चुनाव आयोग के फैसले पर रोक : सुप्रीम कोर्ट



एजेंसी, नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री और कांग्रेस नेता कमलनाथ को कांग्रेस के स्टार प्रचारकों की लिस्ट से हटाने के चुनाव आयोग के आदेश पर रोक लगा दी है। कोर्ट ने निर्वाचन आयोग को नोटिस जारी किया है। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि प्रथम दृष्टया निर्वाचन आयोग को

ये अधिकार नहीं है। कोर्ट ने कहा कि किसी पार्टी का नेता कौन हो, यह तय करने का अधिकार निर्वाचन आयोग को कैसे है। आयोग ने प्रचार के दौरान कमलनाथ के विवादित बयानों के चलते यह कार्यवाई की थी। कमलनाथ की याचिका में कहा गया है कि किसी व्यक्ति को स्टार प्रचारक के रूप में

नामित करना पार्टी का अधिकार है और चुनाव आयोग पार्टी के फैसले में हस्तक्षेप नहीं कर सकता है। चुनाव आयोग का फैसला अभिव्यक्ति के अधिकार का उल्लंघन है। चुनाव आयोग नोटिस देने के बाद फैसला कर सकता है, लेकिन कमलनाथ को कोई नोटिस नहीं दिया गया है। दरअसल, निर्वाचन आयोग ने कमलनाथ के खिलाफ उनके विवादित बयानों को लेकर कार्यवाई की है। निर्वाचन आयोग ने उन्हें कांग्रेस के स्टार प्रचारक की सूची से हटा दिया है। कमलनाथ ने कुछ दिनों पहले मध्य प्रदेश सरकार की मंत्री इमरती देवी के खिलाफ आपत्तिजनक टिप्पणी की थी। मध्य प्रदेश की 28 विधानसभा सीटों पर 3 नवम्बर को चुनाव होना है।

सपा सांसद आजम खान की बहन घर से बेघर हुईं, नगर-निगम ने किया सील

एजेंसी, लखनऊ। उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ में नगर निगम की टीम ने सोमवार को पूर्व मंत्री आजम खान की बहन निकहत अफलाक को आवंटित रिबर बैंक कॉलोनी के घर को सील कर दिया। यह बंगला वर्ष 2007 में मुलायम सरकार के दौरान नियमों को ताक पर रखकर आवंटित किया गया था। रामपुर के निवासी एक व्यक्ति की शिकायत पर नगर निगम ने जांच की और मकान खाली करने का नोटिस जारी किया था। नगर आयुक्त डॉ. अर्चना द्विवेदी की मौजूदगी में नगर निगम की टीम सोमवार को

रिबर बैंक कॉलोनी पहुंची। भवन संख्या ए24 के मुख्य गेट का ताला बंद था। लगभग आधे घंटे तक गेट खटखटाया गया। गेट नहीं खुला तो ताला तोड़ दिया गया। बंगले के अंदर कमरों के दरवाजों पर भी ताला लटक रहा था। नगर निगम ने सभी दरवाजों पर अपना भी एक ताला लगा दिया। बंगले के पीछे एक और गेट था जो खुला मिला। अंदाजा लगाया जा रहा है कि बंगले के अंदर मौजूद लोग पीछे के गेट से बाहर निकल गए होंगे। सीलिंग की कार्यवाई के दौरान वीडियोग्राफी भी कराई गई। नगर निगम की बहन ने नोटिस

को साक्ष्य विहीन बताते हुए कहा था कि वह मकान पर लगातार रह रही हैं और बिजली का बिल और किराया भी जमा कर रही हैं। मगर इसके बाद नगर निगम ने शासनादेश का हवाला देते हुए कहा कि आजम खान की बहन लखनऊ की निवासी नहीं हैं। दूसरा यह कि नगर निगम कर्मचारी नहीं हैं। वहीं, नगर निगम ने नोटिस में कहा था कि आजम खान की बहन रामपुर में पढ़ती हैं और वहीं पर रह रही हैं। आसपास निकल गए होंगे। सीलिंग की कार्यवाई के लोमों में भी इस बात की पुष्टि की थी कि मकान में ताला लगा रहता है। उन्हें 15 अक्टूबर को नोटिस

पीएम की रैलियों के बाद चिदंबरम ने पूछा - क्या वे नौकरियों, महिला सुरक्षा पर बोलते हैं ?

एजेंसी, नई दिल्ली, बिहार में दूसरे चरण के मतदान से पहले कांग्रेस के वरिष्ठ नेता पी. चिदंबरम ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर निशाना साधा और आरोप लगाया कि एनडीए नेतृत्व प्रचार के दौरान श्वास्तविक मुद्दों पर बात नहीं करता है। पूर्व वित्त मंत्री ने पूछा, अगर आप बिहार में एक मतदाता हैं, तो क्या वे आपको बेरोजगारी, नौकरी, नए उद्योग, खाद्यान्न के लिए एमएसपी, फसल बीमा, बाढ़ राहत, महिला सुरक्षा आदि के बारे में बताते हैं? उन्होंने कहा, फसल जावब है, कुछ नहीं बताते। आपसे एक संदेश में एनडीए के लिए वोट करने के लिए कहा जा रहा है, जिसमें कुछ नहीं है। उन्होंने कहा कि रविवार को बिहार में अपनी चुनावी रैलियों के दौरान,

मोदी ने कहा.. बिहार में एक डबल इंजन वाली सरकार है जबकि पीएम की रैलियों में प्रमुख आराध्य देवी-देवताओं छठ (सूर्य देव) और गंगा को भी एनडीए के लिए वोट मांगने में इस्तेमाल किया। बगहा में, मोदी ने राम मंदिर के निर्माण, धारा 370 निरस्त करना और सीएए के मुद्दों को उठाया। मोदी ने रविवार को कुछ विपक्षी दलों पर राम मंदिर के मुद्दे के अलावा नागरिकता (संशोधन) अधिनियम और संविधान



के अनुच्छेद 370 को समाप्त करने के मुद्दों पर श्दराने का आरोप लगाया था। 243 सीटों वाली बिहार विधानसभा के लिए पहले चरण का चुनाव 28 अक्टूबर को हुआ था। 3 नवंबर को 94 सीटों के लिए दूसरे चरण के मतदान के बाद, शेष 78 निर्वाचन क्षेत्रों के लिए 7 नवंबर को मतदान होगा। 10 नवंबर को मतगणना होगी।

छत्तीसगढ़ राज्यों में जीएसटी संग्रहण में पहले स्थान पर

एजेंसी, रायपुर। देश के बड़े राज्यों में जीएसटी संग्रहण में वृद्धि के मामले में छत्तीसगढ़ और आंध्रप्रदेश संयुक्त रूप से पहले स्थान पर हैं। केन्द्रीय वित्त मंत्रालय द्वारा जारी सूची के अनुसार छत्तीसगढ़ में अक्टूबर-2019 की तुलना में अक्टूबर-2020 में जीएसटी संग्रहण में 26 फीसदी की बढ़ोतरी हुई है। प्रदेश में पिछले वर्ष अक्टूबर में 1570 करोड़ रूपए का जीएसटी संग्रहण हुआ था। पिछले वर्ष की तुलना में इस साल अक्टूबर में 404 करोड़ रूपए ज्यादा जीएसटी प्राप्त हुआ है। चालू वित्तीय वर्ष 2020-21 के अक्टूबर महीने में राज्य में 1974 करोड़ रूपए की जीएसटी संग्रहित हुई है। प्रदेश में पूरे लॉक-डाउन के दौरान ग्रामीण और वन क्षेत्रों में आर्थिक गतिविधियां लगातार चलती रहीं। किसान न्याय योजना के माध्यम से प्रदेश के 19 लाख किसानों को नियमित अंतराल में धान विक्री की राशि मिलती रही है। राज्योत्सव के मौके पर इसकी तीसरी किस्त के रूप में 1500 करोड़ रूपए किसानों के खाते में डाले गए हैं। पूर्व में भी 1500-1500 करोड़ रूपए की दो किस्तें किसानों के खातों में अंतरित की गई हैं। गोधन न्याय योजना के जरिए भी किसानों और पशुपालकों से गौदानों में गोबर की खरीदी कर करीब 40 करोड़ रूपए दिए गए हैं। इसके साथ ही गांवों में बड़ी संख्या में लोगों को रोजगार उपलब्ध कराने मनरेगा का क्रियान्वयन प्रभावी तरीके से किया गया। इसके फलस्वरूप गांवों की अर्थव्यवस्था मजबूत बनी रही। लोगों की जेब में पैसा आने से इसका लाभ उद्योग और व्यापार जगत को भी मिला। संकट-काल में ग्रामीण क्षेत्रों में जो आर्थिक तरलता बनी रही, उसका लाभ उद्योगों को भी मिला। लॉक-डाउन के दौरान भी प्रदेश की कोयला खदानों और इस्पात उद्योगों में उत्पादन जारी रहा।



बिहार : दूसरे चरण का मतदान मंगलवार को, तेजस्वी, तेजप्रताप का भविष्य दांव पर

एजेंसी, पटना। बिहार विधानसभा चुनाव को लेकर दूसरे चरण के 3 नवंबर को होने वाले मतदान में महागठबंधन के श्वेहराज और राष्ट्रीय जनता दल के नेता तेजस्वी यादव और उनके भाई तेजप्रताप यादव सहित कई युवा नेताओं के सियासी भविष्य भी दांव पर लगे हैं। दूसरे चरण में मंगलवार को 94 सीटों पर मतदान होना है। इस चरण में नीतीश मंत्रिमंडल के कई सदस्यों के राजनीतिक भविष्य को भी मतदाता तय करेंगे। राजद के नेता तेजस्वी यादव बिहार मंत्रिमंडल के सदस्य रह चुके हैं तथा महागठबंधन की ओर से मुख्यमंत्री पद के उम्मीदवार हैं। चुनाव जीतने को लेकर तेजस्वी खूब पसीना बहा रहे हैं। तेजस्वी एकबार फिर राधोपुर से चुनावी मैदान में हैं। इधर, राजद अध्यक्ष



लालू प्रसाद के पुत्र और तेजस्वी के भाई तेजप्रताप यादव का भी सियासी सफर दांव पर है। पूर्व स्वास्थ्य मंत्री तेजप्रताप इस चुनाव में महोआ विधानसभा क्षेत्र को छोड़कर समस्तीपुर के हसनपुर से चुनावी मैदान में हैं। हसनपुर में जीत दर्ज करने को लेकर तेजप्रताप कड़ी मेहनत कर रहे हैं। इसके अलावे इस चरण में जिन सीटों पर मतदान होना है, उसमें पटना के बांकीपुर सीट भी शामिल है, जहां से कांग्रेस ने

पटना साहिब के सांसद रहे और अभिनेता शत्रुघ्न सिन्हा के पुत्र लव सिन्हा को चुनावी मैदान में उतारा है। लव सिन्हा इस चुनाव से राजनीतिक सफर की शुरुआत कर रहे हैं। इसके अलावा इस चरण में मतदाता प्लुरलस पार्टी की अध्यक्ष पुष्प प्रिया चौधरी के भी राजनीतिक सफर को तय करने वाले हैं। चौधरी बांकीपुर से चुनावी मैदान में हैं। बांकीपुर से ही भाजपा ने एकबार फिर नितिन नवीन को चुनावी अखाड़े

में उतारा है। इस चरण के चुनाव में पटना साहिब से पथ निर्माण मंत्री नंदकिशोर यादव, मधुबन से सहकारिता मंत्री रंधीर सिंह, नालंदा से ग्रामीण विकास मंत्री श्रवण कुमार का भी राजनीतिक भविष्य दांव पर है। चुनाव आयोग के मुताबिक, इस चरण में 1,463 प्रत्याशियों की किस्मत का फैसला होना है, इनमें से 1316 पुरुष, 146 महिला और एक थर्ड जेंडर शामिल है। दूसरे चरण में दो करोड़ 85 लाख से अधिक मतदाता अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे। इस चरण के लिए 41,362 मतदान केंद्र बनाए गए हैं। इस चरण के चुनाव में महाराजगंज विधानसभा क्षेत्र में सबसे अधिक 27 प्रत्याशी हैं जबकि दरौली विधानसभा क्षेत्र में सबसे कम चार प्रत्याशी चुनावी मैदान में हैं। आयोग के मुताबिक

कोरोना काल में मतदान को लेकर कई तरह की व्यवस्थाएं की जा रही हैं। इस चरण में राजद के 56 तो जदयू के 43 उम्मीदवारों के अलावे भाजपा के 46, कांग्रेस के 24, सीपीआई के चार, सीपीएम के चार, लोकजनशक्ति पार्टी (लोजपा) के 52 तथा रालोसपा के 36 प्रत्याशी चुनावी मैदान में हैं। बिहार के चुनावी दंगल में राजग से सीधी टक्कर विपक्षी दल के महागठबंधन से मानी जा रही है। भाजपा के नेतृत्व वाले राजग में जदयू, हिंदुस्तानी आवाम मोर्चा, विकासशील इंसान पार्टी शामिल हैं, जबकि केंद्र में राजग की सहयोगी लोक जनशक्ति पार्टी (लोजपा) यहां अलग होकर चुनाव मैदान में है। महागठबंधन में राजद, कांग्रेस और वामपंथी दल शामिल हैं।

रूस में कोरोना संक्रमण के रिकॉर्ड 18,665 नए मामले

एजेंसी, मॉस्को। रूस में पिछले 24 घंटों के दौरान कोरोना वायरस (कोविड-19) संक्रमण के रिकॉर्ड 18,665 नये मामले सामने आने के साथ ही कुल संक्रमितों की संख्या 16,36,781 हो गयी है। रूस के कोरोना वायरस प्रतिक्रिया केंद्र ने रविवार को बताया कि रूस के 85 क्षेत्रों में पिछले 24 घंटों में कोरोना के 18,665 नये मामले दर्ज किये गये जिनमें से 4,640 लोगों में कोरोना वायरस का कोई भी लक्षण सामने नहीं आया है। इन नये मामलों के सामने आने के बाद देश में कोरोना संक्रमितों की संख्या अब 16,36,781 हो गयी है और प्रतिदिन 11 प्रतिशत की दर से मामले बढ़ रहे हैं। राजधानी मॉस्को में सर्वाधिक नये मामले सामने आये हैं। इसके बाद सेंट पीटर्सबर्ग और मॉस्को क्षेत्र में कोरोना संक्रमण के सर्वाधिक नये मामले सामने आये हैं।



मानसर झील परियोजना से हर साल होगी 800 करोड़ से ज्यादा की कमाई : जितेंद्र सिंह

एजेंसी, नई दिल्ली। केंद्रीय राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) डॉ. जितेंद्र सिंह ने रविवार को जम्मू में मानसर झील विकास योजना का उद्घाटन किया। उन्होंने कहा कि आज का दिन मानसर क्षेत्र के लोगों के लिए ऐतिहासिक है। मानसर झील विकास योजना 70 वर्षों के लंबे इंतजार के बाद आज पूरी हो रही है। परियोजना के पूरी होने के बाद हर साल आठ सौ करोड़ रुपये की कमाई होगी। डॉ. जितेंद्र सिंह ने व्यापक मानसर झील कायाकल्प विकास योजना के ई-शिलान्यास समारोह के बाद कहा कि पिछले 6 वर्षों के दौरान इस क्षेत्र में शुरू की गई राष्ट्रीय परियोजनाओं की संख्या पिछले सात दशकों में इस तरह की परियोजनाओं की संख्या से अधिक है। यहां का विकास स्पष्ट रूप से किसी का भी ध्यान आकर्षित किए बिना नहीं रह सकता। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि इस परियोजना के लागू होने के बाद, मानसर क्षेत्र में प्रति वर्ष पर्यटकों और तीर्थयात्रियों की संख्या मौजूदा 10 लाख से बढ़कर 20 लाख हो जाएगी। डॉ. सिंह ने कहा कि मानसर कायाकल्प योजना से लगभग 1.15 करोड़ मानव-दिन रोजगार सृजित होंगे और प्रति वर्ष 800 करोड़ रुपये से अधिक की आय होगी।

बिहार चुनाव : दूसरे चरण का प्रचार थमा, 94 सीटों पर मंगल को मतदान

दिग्गज चुनावी मैदान में हैं। चुनाव आयोग के मुताबिक, इस चरण में 1,463 प्रत्याशियों की किस्मत का फैसला होना है, इनमें से 1316 पुरुष, 146 महिला और एक थर्ड जेंडर शामिल है। दूसरे चरण में दो करोड़ 85 लाख से अधिक मतदाता अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे। इस चरण के लिए 41,362 मतदान केंद्र बनाए गए हैं। इस चरण के चुनाव में महाराजगंज विधानसभा क्षेत्र में सबसे अधिक 27 प्रत्याशी हैं जबकि दरौली विधानसभा क्षेत्र में सबसे कम चार प्रत्याशी चुनाव मैदान में हैं। चुनाव मैदान में रविवार को राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) की ओर से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जहां चार रैलियों को संबोधित किया, वहीं महागठबंधन की

दूसरे चरण का प्रचार थमा, 94 सीटों पर मंगल को मतदान

ओर से राजद नेता और महागठबंधन से मुख्यमंत्री पद के प्रत्याशी तेजस्वी यादव ने एक दर्जन से ज्यादा रैलियों को संबोधित किया। इसके अलावा राजग की ओर से मुख्यमंत्री नीतीश कुमार, केंद्रीय मंत्री अनुग्रह ठाकुर सहित अभिनेता और सांसद मनोज तिवारी ने भी प्रचार किया। महागठबंधन की ओर से भी कई नेता प्रचार अभियान में उतरे। इस चरण में राजद के 56 तो जदयू के 43 उम्मीदवारों के अलावा भाजपा के 46, कांग्रेस के 24, सीपीआई के चार, सीपीएम के चार, लोक जनशक्ति पार्टी (लोजपा) के 52 तथा रालोसपा के 36 प्रत्याशी चुनाव मैदान में हैं। इस चुनावी दंगल में राजग की सीधे टक्कर विपक्षी दलों के महागठबंधन

रूस में कोरोना संक्रमण के रिकॉर्ड 18,665 नए मामले

से 4,640 लोगों में कोरोना वायरस का कोई भी लक्षण सामने नहीं आया है। इन नये मामलों के सामने आने के बाद देश में कोरोना संक्रमितों की संख्या अब 16,36,781 हो गयी है और प्रतिदिन 11 प्रतिशत की दर से मामले बढ़ रहे हैं। राजधानी मॉस्को में सर्वाधिक नये मामले सामने आये हैं। इसके बाद सेंट पीटर्सबर्ग और मॉस्को क्षेत्र में कोरोना संक्रमण के सर्वाधिक नये मामले सामने आये हैं।



न से मानी जा रही है। भाजपा के नेतृत्व वाले राजग में जदयू, हिंदुस्तानी आवाम मोर्चा, विकासशील इंसान पार्टी शामिल हैं, जबकि केंद्र में राजग की सहयोगी लोक जनशक्ति पार्टी (लोजपा) यहां अलग होकर चुनाव मैदान में है। महागठबंधन में राजद, कांग्रेस और वामपंथी दल

सीपीआई, सीपीएम और सीपीआई (एमएल) शामिल हैं। बिहार में विधानसभा की 243 सीटों के लिए तीन चरणों में चुनाव होना है। इसके तहत प्रथम चरण के लिए 28 अक्टूबर को 71 सीटों पर मतदान हो चुका है। तीसरे चरण के लिए सात नवंबर को 78 सीटों के लिए मतदान होगा।

यह पशुओं का निवाला है, जलाने से होगा नुकसान

संवाददाता,संतकबीर नगर। पशुओं के निवाले को आग के हवाले नहीं किया जाना चाहिए। इससे दोहरा नुकसान होता है। खेतों की उर्वरा शक्ति कम होने के साथ ही पशु संपदा संरक्षण को भी झटका लगता है। इससे सभी को परहेज करने की आवश्यकता है। रविवार को जिले के स्काउट्स गाइड के प्रशिक्षुओं ने रविवार को जनजागरण अभियान चलाया।खलीलाबाद के बिसरापार, गिटनी, मैनसिर, कटका, विषयाहन्नु, शिकारपार आदि गांव के खेतों में पहुंचकर सभी ने किसानों को जागरूक किया। सभी ने पराली को निकट के गोआश्रय केंद्रों पर पहुंचाने के लिए निवेदन भी किया। पराली जलाने पर मुकदमा दर्ज किए जाने की भी जानकारी दी गई। जिला सचिव रविक्रकाश श्रीवास्तव, सहायक आयुक्त अभिषेक कुमार सिंह, विकास कुमार, जोशान अंसारी, गिरिजेश मौर्य आदि मौजूद रहे।

यातायात नियमों का पालन कराने के निर्देश

संवाददाता,संतकबीर नगर। खलीलाबाद बाईपास पर रविवार को यातायात माह का शुभारंभ हुआ। अपर पुलिस अधीक्षक संजय कुमार ने हरी झंडी दिखाकर यातायात जागरूकता रेसी को रवाना किया। यातायात नियमों के पालन कराने व सड़क सुरक्षा के लिए जागरूक करने के लिए निर्देशित किया। थाना प्रभारियों को निरीक्षण के समय शालीनता के साथ जनमानस को जागरूक करने की नसीहत दी। प्रभारी यातायात संतोष कुमार मिश्रा ने यातायात माह नवंबर में संचालित किए जाने वाली गतिविधियों देते कहा कि नियमों को ध्यान में रखते हुए निरंतर चेकिंग अभियान एवं जन जागरूकता का कार्य किया जाएगा। सघन चेकिंग अभियान चलाकर काली फिल्म, बिना सीट बेल्ट, बाइक पर तीन सवारियों, बिना हेलमेट तथा नो पार्किंग व नो इंटी का पालन न करने वाले वाहन चालकों के विरुद्ध कार्रवाई की जाएगी। उप जिलाधिकारी राज नारायण त्रिपाठी सहित विभागीय अधिकारी, यातायात दस्ता व नागरिक मौजूद रहे।

दुकानों को हटवाने के विरोध में विधायक से मिले व्यापारी

संवाददाता,संतकबीर नगर। रविवार को खलीलाबाद बाईपास के पास बस्ती-गोरखपुर मार्ग के किनारे पर संचालित ढाबों को हटवाने के लिए जेसीबी लेकर पुलिसकर्मी पहुंचे। इसे लेकर ढाबा संचालकों व भू-स्वामियों में खलबली मच गई। ये लोग विधायक से मिले। बिना अनुमति के भूमि अधिग्रहण नहीं किए जाने की मांग की। इसमें मदद की अपील की। विधायक ने अपने स्तर से समाधान करवाने का आश्वासन दिया। विधायक दिग्विजय नारायण उर्फ जय चौबे से मिलने वाले भू-स्वामी कमला सिंह, रणविजय सिंह, शिवेंद्र सिंह, ढाबा संचालक हरिद्वार चौरसिया, बाबूलाल आदि ने कहा कि अचानक ही पुलिसकर्मियों ने रविवार को दुकानों को हटवाने का प्रयास किया। उन लोगों के पास इसी भूमि से मिलने वाले किराए के सिवाय अन्य कोई साधन नहीं है। यहां ढाबा चलाने वाले लोगों को पूर्व में कोई नोटिस नहीं दिया गया था। विधायक ने अपने स्तर से हर संभव सहयोग करने का आश्वासन दिया।

महिला उत्पीड़न पर अंकुश न लगने पर होगा आंदोलन

संवाददाता,संतकबीर नगर। भारतीय महिला महासभा कार्यकर्ताओं की बैठक रविवार को धनघटा स्थित शिवमंदिर में हुई। प्रदेश में महिला उत्पीड़, लूट, हत्या आदि घटनाओं पर चिंता जताई गई। शासन-प्रशासन के कार्यप्रणाली की निंदा की गई। प्रदेश अध्यक्ष शीला यादव ने कहा कि सरकार भ्रष्टाचार को खत्म करने का दावा कर रही है, जबकि यह बढ़ता ही चला जा रहा है। कानून व्यवस्था ठीक न होने से महिला उत्पीड़न की घटनाएं हो रही हैं। इस पर अंकुश न लगने पर संगठन आंदोलन करेगा। प्रदेश महामंत्री संजू गोंड ने कहा कि कच्ची शराब के कारोबारियों को स्थानीय पुलिस का संरक्षण होने के नाते कुटीर उद्योग के रूप में कच्ची शराब का धंधा चल रहा है। जिला प्रभारी कुसुम चौहान ने कहा कि हम सभी को एकजुट होकर संघर्ष करना होगा। संगीता, लालती, शकीला खातुन, इंदू, सुनीता, सुनीता देवी, विजयलक्ष्मी, राज पटवारी आदि कार्यकर्ता उपस्थित रही।

सड़क निर्माण को लेकर विवाद, मुकदमा

संवाददाता,संतकबीर नगर। कोतवाली खलीलाबाद पुलिस ने रविवार को तीन लोगों के खिलाफ मुकदमा कायम किया है। बीते शनिवार को महुई-बनपुरवा गांव में सड़क निर्माण को लेकर दो लोगों के बीच विवाद हो गया था। कुछ लोगों ने एक व्यक्ति की पिटाई कर दी थी। गोरखपुर जिले के पत्रकारपुरम राष्टीनगर निवासी राजेंद्र कुमार श्रीवास्तव का कहना है कि लोक निर्माण विभाग-दो मंझरिया-कोडरी-कटका मार्ग पर कार्य कराया जा रहा है। साइड पर काम करने वाले महुली थानाक्षेत्र के विश्वनाथपुर गांव के निवासी सालिकराम पुत्र भजुराम कार्य के समय बगल से जाने का रास्ता बना रहे थे। उसी दौरान ट्रैक्टर पर बालू लादकर जा रहे लोगों को सालिक राम ने रोका। काम चलने की वजह से रास्ता बंद होने की जानकारी दी। इससे नाराज होकर ट्रैक्टर चालक समेत तीन लोगों ने उनकी पिटाई कर दी। कोतवाली प्रभारी मनोज कुमार ने बताया कि पीड़ित की तहरीर पर मनोज, बुद्धिराम, उदयराज निवासी ग्राम महुई-बनपुरवा के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है। क्षेत्र के ग्राम पंचायत बिगरामीर में रविवार को निशुल्क चिकित्सा शिविर लगा। आयोजक डा. मोहम्मद इरफान ने बताया कि 190 लोगों को जांच के साथ ही मुफ्त में दवा भी दी गई। डा. प्रमोद कुमार चौधरी, डा. अजीत चौधरी, डा. शैलेंद्र कुमार के आदि मौजूद रहे।

बच्चों के सिर से उठ गया पिता का साया

संवाददाता,संतकबीर नगर। जंगल बेलहर गांव के निवासी हरिलाल यादव की मौत से परिवार की खुशियां छीन उठी। वह अपने चार भाइयों में सबसे छोटे थे। दो वर्ष पूर्व परिवार के लोगों ने आर्थिक स्थिति मजबूत करने के लिए कंबाइंड खरीदा था। कारोबार ठीक चल रहा था। स्वजन में खुशहाली का माहौल था। इसी क्रम में वह कंबाइंड पर कार्य करने वाले स्टाफ को भोजन करवाने के लिए गए थे। किसी ने यह कल्पना नहीं की थी कि कंबाइंड तले उनकी दबकर मौत हो जाएगी। हरिलाल के पांच बेटियां व एक बेटा हैं। इसमें दो बेटियों की शादी हो चुकी है। लगभग 10 वर्ष पूर्व पत्नी की भी मौत हो चुकी है। उनकी मौत से स्वजन पर दुखों का पहाड़ टूट पड़ा है। सभी का रो-रोकर बुरा हाल है।

पर्सनल आइडी से ट्रेन की टिकट बनाते पकड़ा



फीरोजाबाद। अवैध रूप से रेल रिजर्वेशन कर रहे एक दुकानदार को रेलवे सुरक्षा बल के जवानों ने एटा के अवागढ़ से गिरफ्तार कर किया है। उसके पास से हजारों रुपये कीमत की टिकट, कम्प्यूटर, प्रिंटर सहित अन्य

सामान बरामद किया है। आरपीएफ इंस्पेक्टर अमित यादव ने बताया कि लंबे समय से अवागढ़ निवासी दुकानदार द्वारा पर्सनल आइडी से रेल आरक्षण करने की जानकारी मिल रही थी। रविवार दोपहर एक बजे टीम ने अवागढ़ में दक्कन देकर

उसे गिरफ्तार कर लिया। मौके से मानिटर, यूपीएस, सीपीयू, प्रिंटर व मोबाइल बरामद किया गया। आगे की तीन टिकट, जिन पर अभी यात्री होनी है। हर टिकट पर दो सौ से लेकर तीन सौ रुपये अतिरिक्त वसूल किए जा रहे थे। पूर्व में यात्रा की भी हजारों रुपये कीमत की टिकटें बरामद की गई है। पकड़े गए आरोपित का नाम अहमद सकलैन पुत्र लियाकत अली निवासी मौला तवायफान थाना अवागढ़ जिला एटा बताया गया। उसके खिलाफ रेलवे एक्ट के तहत मुकदमा दर्ज किया गया है। टीम में उप निरीक्षक हरीशचंद्र, सहायक उप निरीक्षक सुरेश कुमार, राजकुमार, सत्यपाल गौतम, जितेंद्र कुमार आदि शामिल रहे।

महिलाओं को लुभा रही सूत की साड़ी और कलकत्ता का लहंगा



संवाददाता, फीरोजाबाद। आखिर वह दिन नजदीक आ ही गया, जिसका सुहागिनों को बेसब्री से इंतजार रहता है। करवा चौथ पर सजने-संवरने के लिए महिलाएं खरीदारी में जुट गई हैं, जिससे बाजार में हर तरफ रौनक बिखरने लगी है। खरीदारी होने से

दुकानदारों के चेहरे खिले हैं। अब बाजार में कोरोना का भी कोई डर नहीं दिख रहा। करवा चौथ बुधवार को है। ऐसे में ज्वेलरी शाप, साड़ी शोरूम से लेकर अन्य दुकानों पर ग्राहकों की भीड़ नजर आ रही है। महिलाओं को लुभाने के लिए बाजार में सूत की सिल्क की

कैंटीन संचालक पर फायरिंग, बाल-बाल बचा

संवाददाता, फीरोजाबाद। कस्बा के मुख्य चौराहे पर रविवार देर शाम बाइक सवार दो युवकों ने हथियारों

बीच दुकान पर आए दो युवकों में से एक ने उन पर पिस्टल से फायरिंग कर दी। मनीष किसी तरह



से कैंटीन संचालक पर फायरिंग कर दी। संचालक बाल-बाल बचा। फायरिंग से कस्बा में सनसनी फैल गई। पुलिस की मदद से दोनों हमलावरों को पकड़ लिया गया। चौराहे पर मनीष गुप्ता पुत्र पप्पू गुप्ता कैंटीन चलाते हैं। शाम छह बजे वह दुकान पर बैठे थे। इस

बच गया। फायरिंग की आवाज से कस्बा में दहशत फैल गयी। आसपास के लोगों की भीड़ एकत्रित होते देख हमलावर युवक हवाई फायरिंग करते हुए भागने लगे, लेकिन व्यापारियों ने पास में ही खड़ी पुलिस की मदद से दोनो आरोपितों को मौके पर ही दबोच

अभी 15 दिन तक आसमान पर रहेगा आलू का भाव, प्याज भी रुलाएगी



गोरखपुर,संवाददाता। महंगा आलू खरीद रहे लोगों को 14 नवंबर के बाद थोड़ी राहत मिलने के उम्मीद है। क्योंकि पंजाब से नए आलू की आवक शुरू हो जाएगी और पुराने आलू के भाव 25 फीसद तक कम हो जाएंगे। वहीं महीने के अंत में कन्नौज से भी नए आलू की आपूर्ति शुरू हो जाएगी। फिलहाल मंडी में आलू कन्नौज से ही आ रहा है। दूसरी तरफ प्याज की कीमतों में अब भी उतार-चढ़ाव बरकार है। रविवार को थोक में 50 से 57 तथा फुटकर में 60 से 75 रुपये किलो तक प्याज बिकी। प्रशासन की ओर से मंडी में लगाए गए आखिरी सप्ताह तक आएगी।

साड़ी व लहंगा बाजार में आया है। साड़ी विक्रेता शैलेंद्र अग्रवाल ने बताया कि सिल्क की साड़ी एक से दस हजार तक की रेंज में है। दो से पांच हजार की रेंज की साड़ियां अधिक बिक रही हैं। सूत का लहंगा तीन से दस हजार व कलकत्ता का लहंगा पांच से 25 हजार की रेंज में है। महिलाएं सोने-चांदी के आभूषण की खरीदारी कर रही हैं। ज्वेलर्स आशीष जैन ने बताया कि चांदी का 100 से 150 ग्राम तक का करवा बिक रहा है, इसकी कीमत छह से दस हजार रुपये तक है। पूजा की थाली आठ से 12 हजार की है। डायमंड रिग आठ हजार से एक लाख रुपए तक हैं। महंगी होने के कारण इसकी बिक्री कम

बाजार में धीमी गति से होता मिला फुटपाथ निर्माण



फीरोजाबाद। दीपावली नजदीक है, लेकिन ठेकेदार द्वारा गांधी पार्क से सेंट्रल चौराहे तक ६ मीमी गति से कार्य कराया जा रहा है। रात में निरीक्षण के दौरान नगर आयुक्त ने इस स्थिति पर नाराजगी जताई। नगर निगम द्वारा दो करोड़ के बजट से गांधी पार्क से सदर बाजार, घंटाघर होते हुए नालबंद चौराहे तक सड़क का चौकीकरण कराया जा रहा है। सड़क के दोनों साइड कलर इंटरलाकिंग टाइल्स लगवाई जा रही हैं। व्हाइट पट्टी व कंट आई भी लगंगी। ठेकेदार द्वारा अभी नाली व फुटपाथ तैयार कराया जा रहा है, लेकिन मुख्य बाजार के हिसाब से कार्य के लिए श्रमिक नहीं लगाए गए हैं। जिससे काम की गति धीमी है। नगर आयुक्त

विजय कुमार ने शनिवार रात 11 बजे गांधी पार्क से सेंट्रल चौराहे तक निरीक्षण किया। उन्होंने ठेकेदार को काम में तेजी लाने और दीपावली से पहले सड़क तैयार करने के निर्देश दिए। फुटपाथ पर कुछ लोगों ने अतिक्रमण कर लिया था, उन्हें नोटिस जारी करने को कहा। स्टेशन रोड पर गायब मिले

सफाई कर्मचारी रात्रिकालीन सफाई व्यवस्था का नगर आयुक्त ने निरीक्षण किया। गांधी पार्क से स्टेशन रोड तक छह कर्मचारियों की ड्यूटी लगी है, लेकिन रात में कोई कर्मचारी नहीं मिला। सदर बाजार में भी दो कर्मचारी अनुपस्थित पाए गए। नगर आयुक्त ने इनका वेतन काटने के निर्देश दिए हैं।

501 कन्याओं का पूजन कर भोजन कराया

संवाददाता, फीरोजाबाद। महर्षि वाल्मीकि जन्मोत्सव पर बजरंग दल एवं विश्व हिंदू परिषद के पदाधिकारियों ने रविवार को कोटला चुंगी चौराहा स्थित कांता हॉटल में कन्या पूजन का कार्यक्रम किया। इसमें 501 कन्याओं को पूजन कर भोजन कराया गया। सदर विधायक मनीष असीजा ने सबसे



पहले कन्याओं के चरण धोए और उनका पूजन किया। भाकियू (भानु) के राष्ट्रीय अध्यक्ष भानु प्रताप सिंह ने भी पूजन किया। इसके बाद कन्याओं को भोजन कराया गया। इस दौरान बजरंग दल के प्रांतीय अध्यक्ष वीनेश शर्मा ने कहा कि महर्षि वाल्मीकि का जन्मोत्सव सामाजिक समरता दिवस के रूप में मनाया गया। जिसमें वाल्मीकि समाज, गिहार, कोली एवं कठेरिया समाज की कन्याओं को बुलाया गया था। हरीश बाबू राजोरिया, रमाशंकर नंद, राजे बाबू, चमन एवं नंदू ठाकुर सहित अन्य पदाधिकारी व्यवस्था करने में जुटे रहे।

विधानसभा क्षेत्र की 30 जगह से नाकाबंदी



संवाददाता, फीरोजाबाद। उपचुनाव को निष्पक्ष तरीके से संपन्न कराने के लिए पोलिंग बूथों पर कड़ी सुरक्षा व्यवस्था रहेगी। संवेदनशील व अति संवेदनशील बूथों के बाहर सीआरपीएफ की तैनाती की जाएगी। डीएम चन्द्र विजय सिंह और एसएसपी सचिंद्र पटेल ने रविवार दोपहर पुलिस लाइन मैदान में अधिकारियों को मतदान के दिन व्यवस्थाओं की जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि पूरे विस क्षेत्र में 30 नाके और 45 पिकेट लगाकर वाहनों की चेकिंग कराकर अराजकतत्वों पर निगाह रखी जा रही है। तीन अपर पुलिस अधीक्षक, नौ सीओ, छह इंस्पेक्टर, 259 सब इंस्पेक्टर, 109 हेड कांस्टेबिल, 1582 कांस्टेबिल, 1722 होमगार्ड, तीन

कम्पनी अर्ध सैनिक बल और एक कम्पनी पीएसी की ड्यूटी लगाई गई है। एसएसपी ने बताया कि इसके अलावा थाना मोबाइल सात, क्यूआरटी मोबाइल 14, क्लस्टर मोबाइल 44, सेक्टर पुलिस अधिाकारी मोबाइल 37 और छह जोनल मोबाइल का गठन किया गया है। ये मतदान के दिन

मतदान केंद्रों पर भ्रमणशील रहेंगे। पलाइंग स्वकायड और स्टेटिक स्वकायड की नौ-नौ टीमों व डिस्ट्रिक्ट स्ट्राइक फोर्स की ड्यूटी भी गई है। इस दौरान सीडीओ नेहा जैन, एडीएम एपी श्रीवास्तव, एसपीाकारी मोबाइल 37 और छह जोनल मोबाइल का गठन किया गया है। ये मतदान के दिन

नैशनल मर्केन्टाइल कोआपरेटिव बैंक लि

127/4 – ए , बी .एन .रोड, लखनऊ 226001 फोन 0522–4003430

वार्षिक सामान्य निकाय की बैठक की विज्ञप्ति

बैंक की वर्ष 2019–20 की वार्षिक सामान्य निकाय की बैठक दिनांक 20–11–2020 को प्रातः9:30 बजे जैन मंदिर डालीगंज लखनऊ के निकट पार्क में होना निश्चित हुयी है। अतः मैं ए .एन. मिश्र, सचिव बैंक, उत्तर प्रदेश सहकारी अधिनियम 1965 एवं नियमावली 1968 के प्राविधानों के अन्तर्गत समस्त अंशधारियों को सूचित करता हूं कि उक्त बैठक में यथा समय स्थान उपस्थिति होने का कष्ट करें,अग्रेतर सामान्य निकाय की बैठक की विषय सूची निम्नवत है—

सामान्य निकाय के बैठक की विषय सूची --

- 1) पिछली सामान्य निकाय की बैठक के कार्यवाही की पुष्टि पर विचार।
- 2) संचालक मण्डल द्वारा आगामी सहकारी वर्ष के लिए तैयार किये गये बैंक के कार्यकलाप के अनुमोदन पर विचार।
- 3) सहकारी वर्ष 2019–2020 के लेखा परीक्षा प्रतिवेदन एवं उसकी परिपालन आख्या के अनुमोदन पर विचार।
- 4) आगामी सहकारी वर्ष के लिए बैंक का अधिकतम दायित्व निर्धारित करने पर विचार।
- 5) शुद्ध लाभ के निस्तारण पर विचार।
- 6) आगामी सहकारी वर्ष के बचत पर विचार।
- 7) अन्य विषय की सभापति की अनुमति से।

ए .एन. मिश्र
सचिव

